

扫描二维码  
关注本报APP

## 习近平将出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京10月9日电 外交部发言人9日宣布:全球妇女峰会将于10月13日至14日在北京举行。国家主席习近平将出席峰会开幕式并发表主旨讲话。

## 携手为人类命运共同体撑起辽远发展天空 ——写在全球妇女峰会即将在北京举行之际

详见四版、五版▶

## 加快建设文化强国 ——习近平文化思想的生动实践系列述评之二

详见三版▶

省委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究我省贯彻落实意见

许昆林主持并讲话

本报讯 记者方亮 王奇报道 10月9日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央有关会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记许昆林主持会议并讲话。

会议学习了9月29日习近平总书记主持召开的中央政治局会议精神,指出,要牢牢把握“十五五”时期经济社会发展必须遵循的重要原则,紧扣习近平总书记赋予辽宁的重大使命、为辽宁擘画的宏伟蓝图,精准科学谋划,制定鼓舞人心的目标任务,以务实的举措推动辽宁高质量发展,增强预见性、前瞻性,深入调查研究,加强科学论证,广泛听取各方面意见,集思广益,更好体现辽宁特色、彰显比较优势,高质量做好我省“十五五”规划编制工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,加强党对宗教工作的领导,坚持我国宗教中国化方向,坚持以社会主义核心价值观为引领,引导宗教界人士和信教群众不断增进“五个认同”,提高宗教工作法治化水平。要认真学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神,坚决扛起对口支援重大政治责任,精准对接“辽宁所能”与“受援地所需”,深化拓展产业支援,加大文化、教育、医疗支援力度,不断开创我省对口支援工作新局面。要认真学习习近平总书记在联合国气候变化峰会上的视频致辞精神,深入贯彻落实积极应对气候变化国家战略,持续深入打好污染防治攻坚战,全面加强生态保护和修复,加快推进生产生活方式绿色低碳转型,推动美丽辽宁建设取得更大成效。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记对党校(行政学院)工作的重要指示精神,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,扎实推动习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署在辽宁落地见效。(下转第二版)

全国党校(行政学院)工作会议部署要求,坚持党校姓党,牢记党校初心,增强教育培训的针对性实效性,加强党的创新理论体系化学理化研究阐释,更好为党育才、为党献策,全面推进从严治校、质量立校,着力提高办学治校水平,扎实推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

会议强调,省委常委班子要以身作则、以上率下,以过硬作风和务实行动,带领全省人民凝心聚力,真抓实干,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。要在旗帜鲜明讲政治上带好头、作表率,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,扎实推动习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署在辽宁落地见效。

本报讯 记者董翰博报道 “瞅准了再撤”的挂旗海报、印着“唠扯”等东北方言的文创袋……国庆中秋假期,在沈阳老北市,“东北味”吸引了众多省内外游客。这个假期,当地打造沉浸式体验游玩购物新场景,将专业赛事、戏曲表演、汽车市集等多元业态植入老北市,为提升消费体验提供了新路径。

这个假期,省内各地的“人气旺”全面带动“消费火”。10月9日,省商务厅相关负责人表示,国庆中秋假期,全省商务系统以“乐购辽宁 惠享美好”为主题,组织重点商贸流通企业开展300余场促消费活动,有效激发消费活力。综合监测数据显示,今年国庆中秋假期,全省住宿业重点企业营业收入和住宿人次同比分别增长16.7%、10.3%,重点餐饮企业营业收入同比增长15.3%,我省重点监测的步行街(商圈)客流量同比增长7.2%。

这个假期,“情绪消费”成为我省消费热点。沈阳的文创、玩偶“盲盒”等新兴业态深受消费者青睐;大连开展动漫嘉年华主题系列活动,动漫周边、电竞比赛等活动人气颇高。

餐饮消费同样表现火热。据美团数据显示,这个假期,我省餐饮企业堂食消费同比增加14.9%,餐饮消费订单量同比增长14%,特别是“老字号”商户销售额同比增长62.7%,订单量同比增长37.2%,增长态势明显。同时,各地围绕餐饮行业发展积极创新主题场景。葫芦岛市以中秋团圆为主题,组织重点餐饮企业开展“带着父母品美食”活动,设计“父母优选”套餐,用餐高峰时段开辟“孝心通道”服务,深受广大消费者欢迎。

假期里,我省促消费重在融合。各地结合当地特色及消费特点,联动文旅、体育等部门,积极开展商旅文体融合的促消费活动。沈阳中街耳朵眼胡同全新亮相,还原老沈阳四平街上的店铺样貌,成为节日“热门打卡地”。大连依托步行街、商业综合体及景区等载体,举办“南山诗歌节”等特色活动,将文化展演、体育赛事、商品销售等形式深度融合。营口多家温泉场所举办各类文艺演出、文博展览和民俗旅游等活动,带动餐饮、住宿消费显著增长。丹东举办“2025丹东市中秋消费季促消费活动暨丹东柞蚕·服装时尚消费周”,助力本土特色产业消费,推广柞蚕、服装等本土品牌。

夜经济、电商直播也成为各地发力促消费的重点。抚顺市举办以抚顺麻辣拌为主题的夜经济促消费活动;本溪小市一庄组织“网红”直播、千人荧光棒挑战、篝火晚会等,拉动消费同比增长12%;丹东“鸭绿江畔 丹东真好”首届直播大赛开赛,以直播形式挖掘电商达人,全力推广丹东好物美景。

## 我省秋粮收获已近半



秋收时节,在大连金普新区一处田野上,当地农民正以机械化方式收割玉米。 本报特约记者 朴 峰 摄

## 许昆林走访省人大常委会省政府省政协机关时强调 凝心聚力团结奋斗 开拓创新真抓实干 奋力谱写中国式现代化辽宁篇章

王新伟周波参加

本报讯 记者方亮 王奇报道 10月9日,省委书记许昆林到省人大常委会、省政府、省政协机关走访调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的全面领导,围绕中心、服务大局,扎实推进科学立法、民主立法、依法立法,不断提升监督实效,深化拓展代表工作,深入践行全过程人民民主,全面加强政府自身建设,当好执行者、行动派、实干家,扎实做好四季度工作,努力完成全年目标任务,确保“十四五”圆满收官,为“十五五”发展奠定扎实基础。

许昆林来到省政府机关,与省政府班子成员深入交流。在充分肯定省政府工作取得的成绩后,许昆林指出,要不断提高政治站位,

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,推动科技创新和产业创新深度融合,加快培育壮大新质生产力,持续推进一流营商环境,统筹做好稳增长、防风险、保民生各项工作,全面加强政府自身建设,当好执行者、行动派、实干家,扎实做好四季度工作,努力完成全年目标任务,确保“十四五”圆满收官,为“十五五”发展奠定扎实基础。

在省政协机关,许昆林与省政协班子成员深入交谈,充分肯定省

政协为振兴发展作出的贡献。他指出,要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥好政协专门协商机构作用,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,多建睿智之言、多献务实之策,强化思想政治引领,广泛凝聚共识,深化政协机关建设,持续提升履职质效,汇聚共促振兴的强大合力。

有关省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员分别参加相关活动。

## 跨越白山黑水 树起全新标杆

——沈白高铁建设纪实

本报记者 唐佳丽



日前,沈佳高铁沈白段建成通车,标志着辽宁省实现了“市市通高铁”的目标。 郭新江 张代清 王丽华 摄

高铁智能化建造的新标杆”。

攻坚克难啃下“头号硬骨头”

“这绝非普通的交通干线,每米轨道的铺设都展示了中国基建的实

力答卷”,沈白高铁首发列车上,中国铁路设计集团沈佳高铁沈白段项目总工程师刘伟在介绍建设的难度时,几度感慨:“沈白高铁穿越长白山支脉11条断裂带,跨越辽河、松花

江、鸭绿江三大水系80余条河流,桥隧比高达78.4%……线路穿越极寒冻土、火山灰地质、湿地生态区及东北最大岩溶隧道群,面临四重世界级挑战。” (下转第五版)

## 假期全省营运性客运量达1964.8万人次

详见二版▶